
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº_______, DE 2019 

(Da Sra. ERIKA KOKAY) 

Solicita informações ao Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento sobre 
a suspensão da Política Nacional de 
Reforma Agrária. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos 

arts. 24, inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a V. Exa. 

seja encaminhado à Sra. Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento o 

seguinte pedido de informações: 

Foram amplamente divulgadas pela imprensa notícias dando 

conta da suspensão, em todo o País, da Política Nacional de Reforma Agrária, 

consistindo na interrupção de indenização e/ou pagamento de imóveis rurais 

para fins de reforma agrária, bem como de vistorias de imóveis rurais para fins 

de obtenção, como também a paralisação dos processos administrativos em 

fase de instrução.  

No entendimento dos movimentos sociais, de servidores de 

carreira do Incra e especialistas na questão fundiária, a suspensão representa 

o primeiro passo do governo federal para extinguir a reforma agrária. Ainda que 

o órgão tenha afirmado à imprensa que a suspensão é temporária, o mesmo 

não detalhou o prazo de duração da medida, o que compromete inteiramente a 

execução da política de reforma agrária em todo o país.  

Questionado sobre os critérios adotados para a suspensão da 

aquisição de terras para a reforma agrária, o instituto disse que “não há que se 

falar em critérios técnicos, mas sim em medidas administrativas que visam o 

funcionamento das atribuições do Incra”.  

Como a motivação e condições dos cortes orçamentários 

realizados causam grande prejuízo para os trabalhadores rurais sem-terra, 
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além de não terem sido suficientemente detalhadas e justificadas, julgamos 

necessário contar com os seguintes esclarecimentos: 

a) Qual a previsão orçamentária do Instituto Nacional de 

Colonização e Reforma Agrária - Incra? 

b) De forma detalhada, qual a previsão orçamentária para 

aquisição de terras para o assentamento das famílias, gestão do cadastro rural, 

regularização da estrutura fundiária, desenvolvimento dos assentamentos e 

projetos de assistência social, educação e pacificação no campo?  

c) Quantos imóveis rurais aguardam indenização do Estado? 

d) Quantos imóveis rurais aguardam vistoria? 

e) Até o momento, no atual governo, o INCRA criou algum 

assentamento? Algum imóvel foi desapropriado? 

f) Quantos títulos de posse foram emitidos até o momento? 

g) Quantos contratos de concessão de uso da terra foram 

emitidos? 

h) Tomando por base os dados do Sistema de Informações de 

Projetos de Reforma Agrária - Sipra, qual o atual quantitativo de famílias 

beneficiárias por estado? 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 

Deputada ERIKA KOKAY 
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